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საქართველოს მთავრობის 

დადგენილება №271
2012 წლის 20 ივლისი
ქ. თბილისი 

„ფარმაკოლოგიურ საშუალებათა კლინიკური კვლევის, ფარმაცევტული წარმოების, ავტორიზებული აფთიაქის, სპეციალურ კონტროლს დაქვემდებარებულ სამკურნალო საშუალებათა იმპორტის ან ექსპორტის ნებართვების გაცემის წესისა და პირობების შესახებ დებულების დამტკიცების თაობაზე“ საქართველოს მთავრობის 2005 წლის 14 ოქტომბრის №176 დადგენილებაში ცვლილების შეტანის შესახებ
მუხლი 1. „ნორმატიული აქტების შესახებ“ საქართველოს კანონის   მე-20 მუხლის მე-4 პუნქტის შესაბამისად, „ფარმა​კო​ლოგიურ საშუალე​ბათა კლინიკური კვლევის, ფარმაცევტული წარმოების, ავტორიზებული აფთი​აქის, სპეციალურ კონტ​როლს დაქვემდებარებულ სამკურნალო სა​შუალება​თა იმ​პორ​ტის ან ექსპორტის ნებართვების გაცემის წესისა და პირო​ბების შესახებ დებულების დამტკიცების თაობაზე“ საქართველოს მთავრობის 2005 წლის 14 ოქტომბრის №176 დადგენილებაში (სსმ, 2005 წ., მუხ. 1320) შეტანილ იქნეს ცვლილება და დადგენილებით დამტკიცე​ბული დებუ​ლების:

1. მე-2 მუხლის პირველი პუნქტი ჩამოყალიბდეს შემდეგი რედაქ​ციით:

„1. ამ დადგენილებით განსაზღვრული ფარმაკოლოგიურ საშუალე​ბა​თა კლინიკური კვლევის, ფარმაცევტული წარმოების და ავტორი​ზე​ბული აფ​თი​აქის საქმიანობის ნე​ბარ​​თვის გამ​ცე​მი ადმინისტრაციული ორგანოა სა​ქა​რთველოს შრომის, ჯანმრთელობისა და სოციალური დაცვის სამინის​ტ​როს სახელმწიფო კონტროლს დაქვემდებარებული საჯარო სამართლის იურიდიული პირი – სამედიცინო საქმი​ა​ნო​ბის სახელმწიფო რე​გუ​​ლირების სააგენტო (შემდგომში – საა​გენტო).“.
2. მე-7 მუხლის მე-7 პუნქტი ჩამოყალიბდეს შემდეგი რედაქციით: 

„7. ნე​ბარ​თვის გაცემისათვის განაცხადი და ყველა საჭირო დოკუმენ​ტაცია შეიძლება წარდგენილ იქნეს ელექტრონული ფორმით. ნებართვის გაცემა შესაძლებელია ნებისმიერ საბაჟო გამშვებ პუნქტში და გაფორმების ეკონო​მი​კურ ზონაში.“.

მუხლი 2. დადგენილება ამოქმედდეს გამოქვეყნებისთანავე.

პრემიერ-მინისტრი                             ი. მერაბიშვილი
