საქართველოს ორგანული კანონი

„საქართველოს მოქალაქეობის შესახებ” საქართველოს კანონში ცვლილებების შეტანის თაობაზე

 საქართველოს პარლამენტი ადგენს:

I. „საქართველოს მოქალაქეობის შესახებ” საქართველოს 1993 წლის 25 მარტის კანონში (საქართველოს პარლამენტის უწყებები, 1993 წ., №5, მუხ. 66) შეტანილ იქნეს შემდეგი ცვლილებები:

1. 361 მუხლი ჩამოყალიბდეს შემდეგი რედაქციით:


 „მუხლი 361. მოქალაქეობის დადგენის საკითხების განხილვა

ამ კანონის მე-3 მუხლის “ა” და “ბ” ქვეპუნქტებითა და მე-11-22-ე მუხლებით გათვალისწინებულ მოქალაქეობის დადგენის საკითხებს განიხილავს და შესაბამის გადაწყვეტილებას იღებს საქართველოს იუსტიციის სამინისტრო.

მოქალაქეობის საკითხებზე მიღებულ გადაწყვეტილებათა აღსრულებაზე კონტროლს ახორციელებს საქართველოს იუსტიციის სამინისტრო, რის თაობაზეც ანგარიშს პერიოდულად წარუდგენს საქართველოს პრეზიდენტს“.

2. 44-ე მუხლის მეორე აბზაცი ჩამოყალიბდეს შემდეგი რედაქციით:

„სხვა სახელმწიფოში დროებით ან მუდმივად მცხოვრები საქართველოს მოქალაქის პირადობის მოწმობას, რეგისტრაციის მოწმობას და პასპორტს გასცემს საქართველოს საგარეო საქმეთა სამინისტრო, დიპლომატიური წარმომადგენლობა ან საკონსულო დაწესებულება”; 

ამავე მუხლიდან ამოღებულ იქნეს მე-3 აბზაცი, ხოლო მე-4 აბზაცი ჩაითვალოს მესამე აბზაცად და ჩამოყალიბდეს შემდეგი რედაქციით: 

„საქართველოს მოქალაქის პასპორტს კანონმდებლობით დადგენილ შემთხვევებში გასცემს აგრეთვე საქართველოს საგარეო საქმეთა სამინისტრო“;

ამავე მუხლის მე-5 აბზაცი ჩაითვალოს მე-4 აბზაცად.

 II. საქართველოს კონსტიტუციის 106-ე მუხლის მე-3 პუნქტის შესაბამისად დადასტურებულ იქნეს „საქართველოს მოქალაქეობის შესახებ“ საქართველოს 1993 წლის 25 მარტის კანონის, როგორც ორგანული კანონის, მართლზომიერება“.

III. ეს კანონი ამოქმედდეს გამოქვეყნებისთანავე.
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