,,საქართველოს ზოგადი ადმინისტრაციული კოდექსის“ 49-ე მუხლის თანახმად,

წარმოგიდგენთ ინფორმაციას სსიპ საქართველოს მუნიციპალური განვითარების

ფონდის საჯარო ინფორმაციის ანგარიშის თაობაზე
სსიპ – საქართველოს მუნიციპალური განვითარების ფონდში, საანგარიშო პერიოდში, საჯარო ინფორმაციის მოთხოვნის თაობაზე შემოსული განცხადებების/წერილების საერთო რაოდენობამ შეადგინა - 63. საჯარო ინფორმაციაში შესწორების შეტანის მოთხოვნით ფონდში მომართვა არ შემოსულა. 

საჯარო ინფორმაციის მოთხოვნით შემოსული 63 განცხადება/წერილიდან მოთხოვნა სრულად დაკმაყოფილდა 63-ვე შემთხვევაში. საჯარო ინფორმაციის მოთხოვნის დაკმაყოფილებაზე ან მოთხოვნაზე უარს თქმის შესახებ გადაწყვეტილებების მიმღები პირია სსიპ საქართველოს მუნიციპალური განვითარების ფონდის აღმასრულებელი დირექტორი გალაქტიონ ბუაძე. 

სსიპ – საქართველოს მუნიციპალური განვითარების ფონდში პერსონალური მონაცემები დაცულია და მუშავდება „პერსონალურ მონაცემთა დაცვის შესახებ“ საქართველოს კანონის შესაბამისად. რაც შეეხება საჯარო მონაცემთა ბაზებს, (ბაზები - საქმისწარმოებისა და სახელმწიფო შესყიდვების წესით განხორციელებული სახელმწიფო შესყიდვები) ინფორმაციის დამუშავება/შენახვა ხდება საქართველოს კანონმდებლობით დადგენილი წესის თანახმად. 

სსიპ – საქართველოს მუნიციპალური განვითარების ფონდის მოსამსახურეთა მიერ საანგარიშო პერიოდში ,,საქართველოს ზოგადი ადმინისტრაციული კოდექსის“ მოთხოვნების დარღვევის ფაქტი არ დაფიქსირებულა. შესაბამისად, არ მომხდარა პასუხისმგებელი პირებისთვის დისციპლინური სახდელის დაკისრება.

