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	                                           სასოფლო-სამეურნეო ტექნიკა 
	რაოდენობა

	ტრაქტორი   არანაკლებ 80 ც/ძ (58.8 კვტ) სიმძლავრის; აღჭურვილი ჰაერის კომპრესორით და ბალონით; გაგრილების სისტემა:  სითხით გაგრილება (ანტიფრიზით); საწვავის ტიპი: დიზელი; ძრავის ტიპი: ევრო 3 ან ევრო 4;  სავალი ნაწილი:  თვლიანი,  4X4;  გადაცემათა კოლოფი:  მწარმოებლის სტანდარტი; გადაცემათა რიცხვი წინ: მწარმოებლის სტანდარტი;  გადაცემათა რიცხვი უკან:  მწარმოებლის სტანდარტი;  მაქსიმალური სიჩქარე:  არანაკლებ  25 კმ/სთ;  მინიმალური სიჩქარე არაუმეტესი 2 კმ/სთ;  უკანა საკიდი სისტემა:  3-წერტილიანი,  კატეგორია მე-2, სატრანსპორტო საშუალების ჩასაბმელი მოწყობილობით;    სიმძლავრის ამრთმევი ლილვი  (უკანა):   I ბიჯი:    არანაკლებ  540 ბრ/წთ.,  II ბიჯი:  არანაკლებ  1000 ბრ/წთ; საგზაო საშუქი  არაუმეტეს 480 მმ;  ღარების   (შლიცი) რაოდენობა:  6 (დამატებით კომპლექტაციაში: 1 ერთეული 8-ღარიანი);  ტრაქტორის მინიმალური  საექსპლუატაციო მასა (ბალასტების გარეშე):  არანაკლებ  3400 კგ;  დამატებით აღჭურვილი ბალასტებით  წინ ჩარჩოზე არანაკლებ 200 კგ,  უკანა თვლებზე:  მწარმოებლის სტანდარტი; თვლებს შორის მანძილი (ნაკვალევი) რეგულირებადი: წინა თვლებზე მწარმოებლის სტანდარტი, უკანა რეგულირებადი მაქსიმალური ნაკვალევი (უკანა საბურავებს ცენტრებს შორის მანძილი) არანაკლები 1800 მმ; ასევე უნდა ჰქონდეს უკანა თვლებზე შეწყვილების შესაძლებლობა (შეწყვილების მექანიზმი: მწარმოებლის სტანდარტი), დამატებით მომყოლი ორი საბურავით და დისკებით;  კაბინა:   ერგონომიული, სარკმლის გაღების შესაძლებლობით, აღჭურვილი: ოპერატორის დამცავი ROPS/FOPS უსაფრთხოების სისტემით, დენის წყაროს როზეტი მისბმელისათვის, უკანა ხედვის სარკეებით, ღამით სამუშაოდ წინა და უკანა დამატებითი ფარებით, ვენტილაციით, გათბობის სისტემით და ცეცხლმაქრით;       უკანა ჰიდრავლიკური სარქველები მისაბმელების სამუხრუჭე სისტემისათვის;  ჰიდრავლიკური დომკრატი, ხელსაწყო-ინსტრუმენტების ნაკრები (მწარმოებლის სტანდარტი),  ტრაქტორის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების ინსტრუქცია ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; საგარანტიო ვადა:  არანაკლებ 1000 მოტო-საათი ან 12 თვე;  პირველი სარეგლამენტო მომსახურება შედის მოწოდების ღირებულებაში.
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	ტრაქტორი   არანაკლებ 60 ც/ძ  (44 კვტ), სიმძლავრის; აღჭურვილი ჰაერის კომპრესორით და ბალონით;  გაგრილების სისტემა:  სითხით გაგრილება (ანტიფრიზით);  საწვავის ტიპი:    დიზელი; ძრავის ტიპი: ევრო 3 ან ევრო 4; სავალი ნაწილი:  თვლიანი,  4X4;  გადაცემათა კოლოფი:  მწარმოებლის სტანდარტი;  გადაცემათა რიცხვი წინ: მწარმოებლის სტანდარტი; გადაცემათა რიცხვი უკან:  მწარმოებლის სტანდარტი;  მაქსიმალური სიჩქარე:  არანაკლებ  25 კმ/სთ;   მინიმალური სიჩქარე არაუმეტესი 2 კმ/სთ;  უკანა საკიდი სისტემა:  3-წერტილიანი,  კატეგორია მე-2, სატრანსპორტო საშუალების ჩასაბმელი მოწყობილობით;    სიმძლავრის ამრთმევი ლილვი  (უკანა):   I ბიჯი:    არანაკლებ  540 ბრ/წთ,  II ბიჯი:  არანაკლებ  1000 ბრ/წთ;  საგზაო საშუქი  არაუმეტეს 450 მმ;  ღარების   (შლიცი) რაოდენობა:  6 (დამატებით კომპლექტაციაში: 1 ერთეული 8-ღარიანი);  ტრაქტორის მინიმალური  საექსპლუატაციო მასა (ბალასტების გარეშე): არანაკლებ  2400 კგ;  დამატებით აღჭურვილი ბალასტებით  წინ ჩარჩოზე არანაკლებ 150 კგ,  უკანა თვლებზე:  მწარმოებლის სტანდარტი; თვლებს შორის მანძილი (ნაკვალევი) რეგულირებადი: წინათვლებზე მწარმოებლის სტანდარტი, უკანა რეგულირებადი მაქსიმალური ნაკვალევი (უკანა საბურავებს ცენტრებს შორის მანძილი) არანაკლები 1700 მმ; ასევე უნდა ჰქონდეს უკანა თვლებზე შეწყვილების შესაძლებლობა (შეწყვილების მექანიზმი: მწარმოებლის სტანდარტი), დამატებით მომყოლი ორი საბურავით და დისკებით;  კაბინა:   ერგონომიული, სარკმლის გაღების შესაძლებლობით, აღჭურვილი: ოპერატორის დამცავი ROPS/FOPS უსაფრთხოების სისტემით, დენის წყაროს როზეტი მისბმელისათვის, უკანა ხედვის სარკეებით, ღამით სამუშაოდ წინა და უკანა დამატებითი ფარებით, ვენტილაციით, გათბობის სისტემით და ცეცხლმაქრით;   უკანა ჰიდრავლიკური სარქველები მისაბმელების სამუხრუჭე სისტემისათვის; ჰიდრავლიკური დომკრატი, ხელსაწყო-ინსტრუმენტების ნაკრები (მწარმოებლის სტანდარტი),  ტრაქტორის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების ინსტრუქცია ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; საგარანტიო ვადა:  არანაკლებ 1000 მოტო-საათი ან 12 თვე;  პირველი სარეგლამენტო მომსახურება შედის მოწოდების ღირებულებაში.
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	გუთანი 3-კორპუსიანი; საკიდი, ერთჩარჩოიანი, განკუთვნილი ქვიან და მძიმე ნიადაგებში სამუშაოდ; კორპუსების რიცხვი: 3;. გუთანი აღჭურვილი: წინმხვნელებით, ბელტის გადამწვენითა და საცვლელი სატეხით; სამუშაო სიღრმე: არანაკლებ 25 სმ; ერთი კორპუსის მოდების განი: არანაკლებ 35 სმ;  მართკუთხა ჩარჩოს შემთხვევაში: კედლის სისქე არანაკლებ 8 მმ; საკიდი სისტემა: 3-წერტილიანი, მე-2 კატეგორია; გუთანი აღჭურვილი: სიღრმის მარეგულირებელი თვალით; მასა: არანაკლებ 350 კგ; ტექნიკის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; სათადარიგო ნაწილები: კორპუსის დამცავი ელემენტები: ჭანჭიკები 6 ცალი,  საცვლელი სატეხები: 6 ცალი; გარანტია: არანაკლებ 12 თვე.
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	სათიბელა  სეგმენტური, თითებიანი; მოდების განი: არანაკლებ 1800 მმ; ჭრის სიმაღლე რეგულირებადი, მინიმალური  არაუმეტეს 6 სმ;  სამუშაო ორგანოების აძვრა: ტრაქტორის სიმძლავრის ამრთმევი ლილვიდან (540 ან 1000 ბრ/წთ); აკეცვის მექანიზმი: ჰიდრავლიკური; საკიდი სისტემა: სამწერტილიანი, მე-2 კატეგორია (უკან გვერდითი); გარეთა ქუსლზე უნდა ჰქონდეს ღვარეულის სიგანის მარეგულირებელი დაფა; სათადარიგო ნაწილები: ერთი ცალი მთლიანად აწყობილი ცელი, 10 ცალი სეგმენტი, 50 ცალი მოქლონი; სათიბელას აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო, ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; გარანტია: ექსპლუატაციაში შესვლიდან არანაკლებ 12 თვე.
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	სათიბელა  როტაციული მოდების განი: არანაკლებ 2000 მმ; ტიპი: როტაციული (დისკებიანი); დისკების რიცხვი: მოდების განის მიხედვით; ჭრის სიმაღლე რეგულირებადი, მინიმალური არაუმეტეს 6 სმ;  სამუშაო ორგანოების აძვრა: ტრაქტორის სიმძლავრის ამრთმევი ლილვიდან (540 ან 1000 ბრ/წთ); აკეცვის მექანიზმი: ჰიდრავლიკური; საკიდი სისტემა: 3-წერტილიანი, მე-2 კატეგორია (უკან გვერდითი); მჭრელი აპარატი აღჭურვილი უსაფრთხოების დამცავი შალითით; ტექნიკის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო, ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; სათადარიგო ნაწილები: საჭრელი დანები 10 ერთეული; საგარანტო ვადა: არანაკლებ 12 თვე.
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	უნივერსალური ფოცხი; მოდების განი: არანაკლებ 4 მ; შესასრულებელი სამუშაოები: მოფოცხვა-ღვარეულების გაკეთება, მოთიბული ზოლების და ღვარეულების გადაბრუნება;  ბორბალ-თითების რაოდენობა: მოდების განის მიხედვით; ტრაქტორთან აგრეგატირება:  საკიდი ან ნახევრად საკიდი; საკიდი სისტემა: 3-წერტილიანი, მე-2 კატეგორია;  ტექნიკის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო, ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; გარანტია: არანაკლებ 12 თვე.
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	მოთიბული მასის ამკრებ-დამწნეხი; მოდების განი: არანაკლებ 1500მმ; ბარდანის ტიპი: მართკუთხა; ბარდანის განივი კვეთის ზომები: არანაკლებ 360 X 460მმ;. ბარდანის სიგრძე რეგულირებადი: 800 მმ-დან 1300 მმ-მდე; ბარდანის საშუალო მასა: 20-35 კგ; აძვრის სისტემა: ტრაქტორის ძალამრთმევი ლილვი; კარდანული გადაცემა დამცავი ქუროთი; ტექნიკის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო, ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ, ქართულ ან რუსულ  ენაზე; სათადარიგო ნაწილები: ნემსები 2 ერთეული, ამკრეფი თითები 10 ერთეული, დგუშის დამცავი თითები 10 ერთეული; გარანტია: არანაკლებ 12 თვე.
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	მისაბმელი ტვირთის ტრანსპორტირებისთვის; თვითმცლელი,  ტვირთის დაცლა ჰიდრავლიკური,  
3 გვერდიდან; ღერძების რაოდენობა:  2; დაკიდების სისტემა:  რესორული; მისაბმელის მასა:  არანაკლებ 1600 კგ, არაუმეტეს  1900 კგ; ტვირთამწეობა:  არანაკლებ  4000 კგ,  არაუმეტეს  4500 კგ; გადაადგილების სიჩქარე:  არანაკლებ 25 კმ/სთ; ნაკვალევის სიგანე: არანაკლებ  1800 მმ; ელექტროსისტემა:  12 ვოლტი ძაბვის მუდმივი დენის წყარო ტრაქტორიდან; სამუშაო სამუხრუჭე სისტემა:  ჰიდრავლიკური; სამუხრუჭე სისტემა დგომის დროს:  მექანიკური,  ხელის ბერკეტით; ძარა: დამზადებული ფოლადის პროფილური ფურცლებით, კოროზიისგან სრულად დაცული, აღჭურვილი დამატებითი გვერდებით ან მეტალის ბადის გვერდებით; მისაბმელის პლატფორმის აწევის კუთხე ტვირთის უკან დაცლისას:  არანაკლებ 500; მისაბმელის პლატფორმის აწევის კუთხე ტვირთის გვერდებიდან  დაცლისას:   არანაკლებ 450; ძარის მოცულობა დამატებითი გვერდების გარეშე:  არანაკლებ  5 მ3; ძარის მოცულობა დადგმული გვერდებით  ან მეტალის ბადის გვერდებით:   არანაკლებ 10 მ3; მისაბმელის ძარის სიგრძე:  არაუმეტეს  6 მ;

მისაბმელის ძარის სიგანე: არანაკლებ  2.3 მ; ხელსაწყო ინსტრუმენტების სრული კომპლექტი და სათადარიგო საბურავი დისკით; ტექნიკის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო, ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; გარანტია:  არანაკლებ 12 თვე.
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	დანართი 3

	სასოფლო-სამეურნეო ტექნიკა
	რაოდენობა

	ტრაქტორი   არანაკლებ 80 ც/ძ (58.8 კვტ) სიმძლავრის; აღჭურვილი ჰაერის კომპრესორით და ბალონით; გაგრილების სისტემა:  სითხით გაგრილება (ანტიფრიზით); საწვავის ტიპი: დიზელი; ძრავის ტიპი: ევრო 3 ან ევრო 4;  სავალი ნაწილი:  თვლიანი,  4X4;  გადაცემათა კოლოფი:  მწარმოებლის სტანდარტი; გადაცემათა რიცხვი წინ: მწარმოებლის სტანდარტი;  გადაცემათა რიცხვი უკან:  მწარმოებლის სტანდარტი;  მაქსიმალური სიჩქარე:  არანაკლებ  25 კმ/სთ;  მინიმალური სიჩქარე არაუმეტესი 2 კმ/სთ;  უკანა საკიდი სისტემა:  3 წერტილიანი,  კატეგორია მე-2, სატრანსპორტო საშუალების ჩასაბმელი მოწყობილობით;    სიმძლავრის ამრთმევი ლილვი  (უკანა):   I ბიჯი:    არანაკლებ  540 ბრ/წთ.,  II ბიჯი:  არანაკლებ  1000 ბრ/წთ; საგზაო საშუქი  არაუმეტეს 480 მმ;  ღარების   (შლიცი) რაოდენობა:  6 (დამატებით კომპლექტაციაში: 1 ერთეული 8 ღარიანი);  ტრაქტორის მინიმალური  საექსპლუატაციო მასა (ბალასტების გარეშე): არანაკლებ  3400 კგ;  დამატებით აღჭურვილი ბალასტებით  წინ ჩარჩოზე არანაკლებ 200 კგ,  უკანა თვლებზე:  მწარმოებლის სტანდარტი; თვლებს შორის მანძილი (ნაკვალევი) რეგულირებადი: წინა თვლებზე მწარმოებლის სტანდარტი, უკანა რეგულირებადი მაქსიმალური ნაკვალევი (უკანა საბურავებს ცენტრებს შორის მანძილი) არანაკლები 1800 მმ; ასევე უნდა ქონდეს უკანა თვლებზე შეწყვილების შესაძლებლობა (შეწყვილების მექანიზმი: მწარმოებლის სტანდარტი), დამატებით მომყოლი ორი საბურავით და დისკებით;  კაბინა:   ერგონომიული, სარკმლის გაღების შესაძლებლობით, აღჭურვილი: ოპერატორის დამცავი ROPS/FOPS უსაფრთხოების სისტემით, დენის წყაროს როზეტი მისბმელისათვის, უკანა ხედვის სარკეებით, ღამით სამუშაოდ წინა და უკანა დამატებითი ფარებით, ვენტილაციით, გათბობის სისტემით და ცეცხლმაქრით;       უკანა ჰიდრავლიკური სარქველები მისაბმელების სამუხრუჭე სისტემისათვის;  ჰიდრავლიკური დომკრატი, ხელსაწყო-ინსტრუმენტების ნაკრები (მწარმოებლის სტანდარტი),  ტრაქტორის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების ინსტრუქცია ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; საგარანტიო ვადა:  არანაკლებ 1000 მოტო-საათი ან 12 თვე;  პირველი სარეგლამენტო მომსახურება შედის მოწოდების ღირებულებაში.
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	გუთანი 3-კორპუსიანი; საკიდი, ერთჩარჩოიანი, განკუთვნილი ქვიან და მძიმე ნიადაგებში სამუშაოდ; კორპუსების რიცხვი: 3; გუთანი აღჭურვილი: წინმხვნელებით, ბელტის გადამწვენითა და საცვლელი სატეხით; სამუშაო სიღრმე: არანაკლებ 25 სმ; ერთი კორპუსის მოდების განი: არანაკლებ 35 სმ;  მართკუთხა ჩარჩოს შემთხვევაში: კედლის სისქე არანაკლებ 8 მმ; საკიდი სისტემა: 3-წერტილიანი, მე-2 კატეგორია; გუთანი აღჭურვილი: სიღრმის მარეგულირებელი თვალით; მასა: არანაკლებ 350 კგ; ტექნიკის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; სათადარიგო ნაწილები: კორპუსის დამცავი ელემენტები: ჭანჭიკები 6 ცალი,  საცვლელი სატეხები: 6 ცალი; გარანტია: არანაკლებ 12 თვე.
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	სათიბელა  სეგმენტური, თითებიანი; მოდების განი: არანაკლებ 1800 მმ; ჭრის სიმაღლე რეგულირებადი, მინიმალური  არაუმეტეს 6 სმ;  სამუშაო ორგანოების აძვრა: ტრაქტორის სიმძლავრის ამრთმევი ლილვიდან (540 ან 1000 ბრ/წთ); აკეცვის მექანიზმი: ჰიდრავლიკური; საკიდი სისტემა: სამწერტილიანი, მე-2 კატეგორია (უკან გვერდითი); გარეთა ქუსლზე უნდა ჰქონდეს ღვარეულის სიგანის მარეგულირებელი დაფა; სათადარიგო ნაწილები: ერთი ცალი მთლიანად აწყობილი ცელი, 10 ცალი სეგმენტი, 50 ცალი მოქლონი; სათიბელას აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო, ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; გარანტია: ექსპლუატაციაში შესვლიდან არანაკლებ 12 თვე.
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	სათიბელა  როტაციული მოდების განი: არანაკლებ 2000 მმ; ტიპი: როტაციული (დისკებიანი); დისკების რიცხვი: მოდების განის მიხედვით; ჭრის სიმაღლე რეგულირებადი, მინიმალური არაუმეტეს 6 სმ;  სამუშაო ორგანოების აძვრა: ტრაქტორის სიმძლავრის ამრთმევი ლილვიდან (540 ან 1000 ბრ/წთ); აკეცვის მექანიზმი: ჰიდრავლიკური; საკიდი სისტემა: 3 წერტილიანი, მე-2 კატეგორია (უკან გვერდითი); მჭრელი აპარატი აღჭურვილი უსაფრთხოების დამცავი შალითით; ტექნიკის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო, ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; სათადარიგო ნაწილები: საჭრელი დანები 10 ერთეული; საგარანტო ვადა: არანაკლებ 12 თვე.
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	უნივერსალური ფოცხი; მოდების განი: არანაკლებ 4 მ; შესასრულებელი სამუშაოები: მოფოცხვა-ღვარეულების გაკეთება, მოთიბული ზოლების და ღვარეულების გადაბრუნება;  ბორბალ-თითების რაოდენობა: მოდების განის მიხედვით; ტრაქტორთან აგრეგატირება:  საკიდი ან ნახევრად საკიდი; საკიდი სისტემა: 3 წერტილიანი, მე-2 კატეგორია;  ტექნიკის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო, ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; გარანტია: არანაკლებ 12 თვე.
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	მოთიბული მასის ამკრებ-დამწნეხი; მოდების განი: არანაკლებ 1500მმ; ბარდანის ტიპი: მართკუთხა; ბარდანის განივი კვეთის ზომები: არანაკლებ 360 X 460მმ;. ბარდანის სიგრძე რეგულირებადი: 800 მმ-დან 1300 მმ-მდე; ბარდანის საშუალო მასა: 20-35 კგ; აძვრის სისტემა: ტრაქტორის ძალამრთმევი ლილვი; კარდანული გადაცემა დამცავი ქუროთი; ტექნიკის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო, ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ, ქართულ ან რუსულ  ენაზე; სათადარიგო ნაწილები: ნემსები 2 ერთეული, ამკრეფი თითები 10 ერთეული, დგუშის დამცავი თითები 10 ერთეული; გარანტია: არანაკლებ 12 თვე.
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	მისაბმელი ტვირთის ტრანსპორტირებისთვის; თვითმცლელი,  ტვირთის დაცლა ჰიდრავლიკური,  3 გვერდიდან; ღერძების რაოდენობა:  2; დაკიდების სისტემა:  რესორული; მისაბმელის მასა:  არანაკლებ 1600 კგ, არაუმეტეს  1900 კგ; ტვირთამწეობა:  არანაკლებ  4000 კგ,  არაუმეტეს  4500 კგ; გადაადგილების სიჩქარე:  არანაკლებ 25 კმ/სთ; ნაკვალევის სიგანე: არანაკლებ  1800 მმ; ელექტროსისტემა:  12 ვოლტი ძაბვის მუდმივი დენის წყარო ტრაქტორიდან; სამუშაო სამუხრუჭე სისტემა:  ჰიდრავლიკური; სამუხრუჭე სისტემა დგომის დროს:  მექანიკური,  ხელის ბერკეტით; ძარა: დამზადებული ფოლადის პროფილური ფურცლებით, კოროზიისგან სრულად დაცული, აღჭურვილი დამატებითი გვერდებით ან მეტალის ბადის გვერდებით; მისაბმელის პლატფორმის აწევის კუთხე ტვირთის უკან დაცლისას:  არანაკლებ 500; მისაბმელის პლატფორმის აწევის კუთხე ტვირთის გვერდებიდან  დაცლისას:   არანაკლებ 450; ძარის მოცულობა დამატებითი გვერდების გარეშე:  არანაკლებ  5 მ3; ძარის მოცულობა დადგმული გვერდებით  ან მეტალის ბადის გვერდებით:   არანაკლებ 10 მ3; მისაბმელის ძარის სიგრძე:  არაუმეტეს  6 მ;

მისაბმელის ძარის სიგანე: არანაკლებ  2.3 მ; ხელსაწყო ინსტრუმენტების სრული კომპლექტი და სათადარიგო საბურავი დისკით; ტექნიკის აღწერილობის, ექსპლუატაციისა და ტექნიკური მომსახურების სახელმძღვანელო, ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ ენებზე, სათადარიგო ნაწილების კატალოგი ინგლისურ და ქართულ ან რუსულ  ენაზე; გარანტია:  არანაკლებ 12 თვე.
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