დანართი N2

ადმინისტრატორის პოზიციაზე დასანიშნი პირის განცხადება

ვაცხადებ და ვადასტურებ, რომ:

· სრულად ვაკმაყოფილებ საქართველოს კანონმდებლობით დადგენილ ადმინისტრატორის შესაფერისობის მოთხოვნებს და კითხვარში მითითებული ინფორმაცია ზუსტი და უტყუარია;
· დაუყონებლივ განვახორციელებ საქართველოს ეროვნული ბანკის და ბანკის ინფორმირებას, თუ ჩემ მიერ წარმოდგენილ  დოკუმენტაციაში/ინფორმაციაში განხორციელდა რაიმე სახის მატერიალური ცვლილება;
 
· ჩემთვის ცნობილია საქართველოს ეროვნული ბანკის უფლებამოსილება, მოითხოვოს/დააზუსტოს/გადაამოწმოს და მიიღოს ნებისმიერი ინფორმაცია/დოკუმენტაცია, რომელსაც ის ჩათვლის საჭიროდ ჩემი, როგორც, ადმინისტრატორის პოზიციაზე დასანიშნი პირის, საქართველოს კანონმდებლობით დადგენილ შესაფერისობის კრიტერიუმებთან შესაბამისობის დასადგენად;

· ჩემთვის ცნობილია საქართველოს კანონმდებლობით გათვალისწინებული შესაფერისობის მოთხოვნები და ვალდებულებები, რომელსაც უნდა ვაკმაყოფილებდე. ამასთან, გამოვთქვამ აღნიშნული მოთხოვნების და ვალდებულებების განგრძობით რეჟიმში დაკმაყოფილების, გამჭვირვალობის, ღიაობისა და საქართველოს ეროვნულ ბანკთან, როგორც შესაბამის საზედამხედველო ორგანოსთან, თანამშრომლობის მზაობას. 
სახელი და გვარი: 

პირადობის ნომერი/პასპორტის ნომერი:

ხელმოწერა: 

თარიღი:

� მატერიალურ ცვლილებად განიხილება ისეთი ცვლილება, რომელიც ზეგავლენას ახდენს ბანკის ადმინისტრატორის შესაფერისობის კრიტერიუმებზე. 





